
CONSELHO UNIVERSITÁRIO – CONSUNI 

ATA DA SESSÃO PLENÁRIA - N° 10/2018 

 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e dezoito (04-05-2018), sexta-feira, na Sala C-1 

108, localizada no Campus I da Fundação Universidade Regional de Blumenau, reuniram-se 2 

em sessão ordinária os membros do Conselho Universitário - CONSUNI, em atendimento ao 3 

Edital de Convocação nº 10/2018, de dois de maio de dois mil e dezoito. Estiveram presentes 4 

os Conselheiros: Antônio Carlos Marchiori, Celso Kraemer, Ciel Antunes de Oliveira Filho,  5 

Charles Schwanke, David Colin Morton Bilsland, Everaldo Artur Grahl, Kátia Ragnini 6 

Scherer, Lenice Kelner, Liziane Anzanello, Manoel José Fonseca Rocha, Márcia Cristina 7 

Sardá Espíndola, Marcos Alberto dos Santos, Marianne Hoeltgebaum, Nazareno Loffi 8 

Schmoeller, Paulo Ricardo do Nascimento Fonseca, Rita Buzzi Rausch, Roberto Heinzle, 9 

Romeu Hausmann, Sérgio Luiz Pereira, Sônia Regina de Andrade, Udo Schroeder, Valter 10 

Augusto Krauss, Victor Fernando Sasse, Bruno Henrique V. de Andrade, Otto Sasse, Ruan 11 

Jupiaruma dos Santos Scharf, Tayanara Regina Pessati e as servidoras técnico-administrativas 12 

Iara Cristina Thewis e Ursula Lanznaster.  Justificaram a ausência os conselheiros Alessandro 13 

Guedes, Alexander Christian Vibrans, Ângelo Vandinei Cordeiro, Cristina Ferreira, Élcio 14 

Schumacher, Paulo Roberto Dias, Simone Leal Schwertl, Simone Wagner, Stela Maria 15 

Meneghel e Tarcísio Alfonso Wickert. Não compareceram os conselheiros Adilson Pinheiro e 16 

José Rafael Correa. Como plateia, estiveram presentes: Anna Rossário Freitag Kopper, 17 

Giovana Pietrzacka, Marcos Aurélio Deschamps, Eduardo Ramos, Feliciano A. Dias, 18 

Leonardo Beduschi, Danilo Paul, Ana Lúcia Anacleto, Moacir Manoel Rodrigues Jr.,  19 

Henriette Damm, Carlos Efraim Stein, José Carlos Althoff, Catarina Gewehr, Flávia Keller 20 

Alves, Lucymara Valentini Borges, Alex dos Santos S. P. Correa, Leonardo da Rocha Souza, 21 

Luiz Fernando Lima da Cruz, Valmir Antonio Vargas, Pedro Humberto Lindner Choeiri e 22 

Felipe Eduardo Christ. Às catorze horas e nove minutos (14h09min), verificada a existência 23 

de quórum, o Presidente iniciou a sessão agradecendo a presença de todos. Em seguida, deu-24 

se início à discussão da pauta: Item 1 –- Processos para discussão em plenário - Após 25 

análise e discussão do processo, apresentaram-se os seguintes resultados: 1.2 Processo nº. 26 

014/2018 – Análise do pedido de recurso ante a decisão da Comissão Eleitoral quanto ao 27 

resultado da consulta prévia (1º turno) no CCJ. Relator: João Natel Pollonio Machado. 28 

O conselheiro Udo Schroeder assumiu a presidência e concedeu a palavra ao relator que 29 

propôs fazer a leitura do seu parecer de forma entremeada aos diversos documentos que 30 



fazem parte do processo e solicitando a participação dos representantes dos setores 31 

envolvidos. Com a concordância da plenária, iniciou a leitura do seu parecer e convidou a se 32 

manifestarem os professores Leonardo Rocha de Souza (presidente da Comissão Eleitoral do 33 

CCJ), Carlos Efraim Stein, Moacir Manoel Rodrigues Junior, Henriette Damm (professores 34 

do Departamento de Matemática) e dos técnico-administrativos Ana Lúcia Anacleto e Felipe 35 

Eduardo Christ. A servidora Ana Lúcia informou que as fórmulas do programa de apuração, 36 

conforme comprovado pelo parecer do Departamento de Matemática estavam equivocadas, o 37 

que acabou gerando os resultados incorretos. Também solicitou que se faça constar na 38 

resolução das próximas eleições a fórmula que deverá ser utilizada e que constem também 39 

datas específicas para que as comissões eleitorais testem, simulem e auditem o programa de 40 

apuração eleitoral junto com a DTI. Ao término da leitura, a palavra foi aberta aos demais 41 

conselheiros e membros da plateia. Manifestaram-se os professores Leonardo Beduschi e 42 

Feliciano A. Dias, os conselheiros Romeu Hausmann, Kátia Ragnini Scherer, Bruno Henrique 43 

Valeze de Andrade, Sérgio Luis Pereira, Antonio Carlos Marchiori, Paulo Ricardo do 44 

Nascimento Fonseca, Otto Sasse, Valter Augusto Krauss e Marcos Alberto dos Santos; e o 45 

estudante Luiz Fernando Lima da Cruz. O conselheiro Sérgio Luiz Pereira lembrou que o 46 

Direito Administrativo prevê que a Administração Pública pode rever seus atos a qualquer 47 

tempo e que, sabedora da existência de ato incorreto, precisa providenciar a correção. Ao 48 

término das discussões, o Presidente informou que, conforme o Regulamento do CONSUNI, 49 

em seu artigo vinte e quatro, parágrafo quinto, “nenhum membro do Conselho poderá votar 50 

em deliberações que, diretamente, digam respeito a seus interesses particulares, de seu 51 

cônjuge, descendentes, ascendentes ou colaterais, estes até o terceiro grau.” A conselheira 52 

Lenice Kelner se manifestou impedida de votar. Foram colocados em votação dois pontos: 1) 53 

Acatar o recurso impetrado pela Chapa 2 em sua letra “d”, e desta forma os resultados 54 

percentuais de votos da consulta prévia do primeiro turno no CCJ, com a aplicação correta 55 

dos pesos, apresenta os seguintes resultados: Chapa 1 com trinta e dois vírgula cinquenta e 56 

sete por cento (32,57%); Chapa 2 com quarenta e sete vírgula sessenta e seis por cento 57 

(47,66%) e Chapa 3 com dezenove vírgula setenta e sete por cento (19,77%). O conselheiro 58 

Paulo Ricardo do Nascimento Fonseca solicitou que se fizesse voto nominal. Em votação, 59 

votaram a favor os conselheiros Nazareno Loffi Schmoeller, Celso Kraemer, Manoel José 60 

Fonseca Rocha, Cláudio Laurentino Guimarães, Roberto Heinzle, Ciel Antunes de Oliveira 61 

Filho, Valter Augusto Krauss, David Colin Morton Bilsland, Charles Schwanke, Rita Buzzi 62 

Rausch, Antonio Carlos Marchiori, Liziane Anzanello, Tayanara  Regina Pessato, Ruan 63 



Jupiaruma dos Santos Scharf, Kátia Ragnini Scherer, Otto Sasse, Sérgio Luis Pereira, Sônia 64 

Regina de Andrade, Everaldo Artur Grahl, Márcia Cristina Sardá Espíndola, Romeu 65 

Hausmann, Udo Schroeder e João Natel Pollonio Machado. Votaram contrários os 66 

conselheiros Marianne Hoeltgebaum, Victor Fernando Sasse, Paulo Ricardo do Nascimento 67 

Fonseca, Marcos Alberto dos Santos e Bruno Henrique V. de Andrade. O segundo ponto 68 

votado foi a alteração do calendário das eleições para Diretor e Vice-diretor das Unidades 69 

Universitárias, transferindo o segundo turno da consulta prévia do dia oito para o dia 70 

dezesseis de maio de dois mil e dezoito. Em votação, foi aprovado por unanimidade. A 71 

presidência foi devolvida ao conselheiro João Natel Pollonio Machado que agradeceu a 72 

presença de todos, especialmente dos representantes da DTI, Departamento de Matemática e 73 

da Comissão Eleitoral do CCJ dando por encerrada a reunião às dezesseis horas e quarenta 74 

minutos (16h 40min). Para constar, foi lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, vai 75 

assinada por todos os conselheiros presentes. Blumenau, 04 de maio de 2018.  76 
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